

# 最是纯真年少时

每年的“六一”儿童节,晒幼时照片成了很多人的过节“必备节目”。明星们也不例外,来看看,昨天又有哪些艺人“解锁”了自己的童年照?

羊城晚报记者 李丽



↑↑比着胜利手势的雷佳音跟长大后模样差别不大,最大的区别在于“大头基因”当时似乎还没开始发挥作用。



↑↑抱柱子的蓝衣服小朋友,则是从小到大大都可可爱爱的贾乃亮。

↑↑头戴紫色帽子的可爱小朋友,则是幼年时的邓伦。网友笑评他“从小就时尚感”。



↑↑这位像模像样的小朋友,自然是王迅,因为他曾透露过自己从5岁就开始学拉小提琴了。在综艺《向往的生活》里,他还露过一手,技惊四座。



## “极限男团”童年照大猜想

东方卫视真人秀《极限挑战》在六一儿童节晒出了几名“极限男团”成员的童年照,却调皮地“忘记”备注名字。不过,“火眼金睛”的网友们并没有被难倒,大伙儿根据各种细微“线索”,很快猜出了这几名“小朋友”的身份。



↑↑这位就真的太好认了,正是网友所说的“脸盲症都不会认错”的岳云鹏。



↑↑湖边穿着小马甲喝饮料的小朋友,从他邪魅的笑容和隐隐约约的小酒窝可以看出,他是郭京飞。



## 吴彦祖晒女儿产房出生照

近日,吴彦祖在社交网络晒出了女儿吴斐然刚出生时的照片。这张过去从未曝光的照片来自7年前的儿童节之前,当时吴彦祖正在产房陪产,照片里,吴彦祖笑着托起刚出生正哇哇大哭的女儿,背后的妻子Lisa Slesner还未从产床上下来。吴彦祖在留言中表示,女儿的出生改变了他的一生,他还感叹孩子实在成长得太快了。



吴彦祖童年照



## “小作精”虞书欣改头像照

6月1日,在《青春有你2》中收获了“小作精”称号的虞书欣悄悄改了自己的微博头像,新头像则是她童年时期穿着红肚兜摆造型的照片。照片里的虞书欣虽然年纪小,却灵巧地交叉起自己肉嘟嘟的手臂,手指点着两颊,神情笃定却喜感十足。她还在照片两旁配上了“别爱我,我作得很”两列字,点出自己的鬼马“人设”。



## 为啥很多童年照都有“眉心一点红”?

羊城晚报记者 李丽



又是一年儿童节,不少人晒出自己的童年照。为何从前的人们拍童年照,总是喜欢在眉心点上一抹红?说起来,这跟古代著名美人杨玉环多少有些关系。

“玉容寂寞泪阑干,梨花一枝春带雨。”白居易对杨贵妃的形容,至今激发着后世对这位绝世美人容貌的想象。而据民间传说,杨贵妃的一大特点便是眉间有一颗红色的“美人痣”。但她的“美人痣”并非天生,这背后的故事里竟然还流着野生动物的眼泪?

不止杨贵妃,中国古代女子曾普遍喜欢在眉间绘制或粘贴装饰图案,这种图案叫做“花钿”。“花钿”始

于汉代,盛于唐宋,有各种形状、颜色和材质,在眉间画上红色圆点,只是最简单的一种手法。刘亦菲主演的迪士尼真人电影《花木兰》中,花木兰的造型里便出现了“花钿”。而宋代的《太平御览》曾记载过一个著名的关于“花钿”的故事,主角是南朝宋武帝刘裕的女儿寿阳公主。在民间传说里,寿阳公主甚至因为这个故事而被认为是“梅花花神”。

想知道这些故事吗?扫描二维码,关注羊城晚报新闻App新栏目“奇识增”。手指一点,奇怪的知识又增加了!



## 你守着“五月之约” 我守在线上观看

五月天前晚举行线上演唱会,共吸引超过3500万观众

羊城晚报记者 胡广欣

五月天赶上了五月的末班车,在5月31日晚践行“五月之约”,举行“突然好想见到你”线上演唱会。

此前已经有不少知名歌手尝试了线上开唱的形式,地点也五花八门:刘若英在一个老电影院里举办,林俊杰选在自家工作室,郭富城和许冠杰则在香港尖沙咀的露天场地开唱……而号称“演唱会之王”的五月天,这次更大手一挥包下整个台北市立体育场,舞台、灯光、音响等配置都不逊于真正的演唱会。虽然现场不设观众,但演唱会在各大平台上免费直播,共吸引超过3500万人观看。

## 零观众也不马虎

五月天与歌迷的“五月之约”源于2006年的“Final Home”香港站演唱会。自此之后的每年5月,五月天都会准时开唱。今年受到疫情影响而无法举行大型演唱会,五月天依然信守承诺,选择以线上演唱会的方式进行直播。

五月天出道23年,做过大大小小的演出,这却是他们首场“零观众演唱会”。虽然没有黑压压的观众和震耳欲聋的尖叫,但演唱会气氛还是要做足,现场观众席上拉起了灯带,每个座位都摆放了场控荧光棒。对一场免费线上演唱会而言,这次的舞台设计堪称豪华:共设置了一个主舞台和三个分舞台,其中主舞台延续了五月天演唱会一贯“武装到地板”的全LED屏设计,每首歌都有专属的视觉效果;演唱会尾声,伴随着《倔强》的旋律,主舞台还喷出烟火。

为时一小时的直播浓缩了五月天演唱会单场的精华,其中《突然好想你》还给歌迷带来一个大惊喜:李荣浩、萧敬腾、毛不易以连线方式参与演唱,与五月天实现隔空互动。除了多首标配歌曲之外,五月天还特地安排了《诺亚方舟》:“当永远变成一种遥远,当句点变成一种观点,让人类终于变成同类……”

此次歌单中最让人惊喜的当属《爱情的模样》,五月天以不插电的形式表演了这首很多歌迷心目中的“隐藏神曲”。值得一提的是,21年前,这首歌的MV正是在此次演唱会举行的地点——台北市立体育场拍摄的。

## 演唱会选址暗藏心思

台北市立体育场对五月天有着特殊的意义:这里不仅是《爱情的模样》MV的取景地,更见证了五月天早期的多个里程碑:1999年8月28日,他们在这里举行了首个万人演唱会“168演唱会”,一鸣惊人;2003年8月16日,因服役暂别乐坛两年之后,他们又在这里举行了“天空之城”复出演唱会。

阿信感叹,台北市立体育场见证着五月天从二十几岁的小伙子变成如今四十几岁的“老伙子”。“168演唱会”上的五月天还是很青涩,冠佑甚至在这场免费演唱会上喊出“有没有值回票价”,被五月天其他成员取笑多年。此次重回台北市立体育场,五月天心有灵犀地“复刻”了这个梗。阿信在台上说起:“第一次开万人演唱会的时候,我们有一句很出名的话。”冠佑默契地接话:

“有没有值回票价?”一旁的石头适时补刀:“今天又不用买票!”

阿信坦言,在疫情影响之下,五月天几位成员已经有一阵子没有见面了:“我们从以前不工作也天天见的,变成现在大家都有了家庭,不工作就不见面。”这次,他们也分享了各自在疫情期间的经历:冠佑学做面条;石头去了英国一趟,回来后体验了14天的隔离生活;玛莎的太太开始学烘焙和酿酒,他就负责煮咖啡;阿信就跑去怪兽家蹭咖啡。

跟五月天所有演唱会一样,此次线上演唱会以五月天搭肩向观众深深鞠躬结束。字幕打出“谢谢你填满我的心,等待你回来填满这里”,戳中了不少观众的心。



## 陈妍希从小就爱“眯眯笑”



“小龙女”陈妍希,一直有着标志性的甜甜笑容。六一儿童节当天,她晒出自己的童年照,网友们恍然大悟:原来这“眯眯眼”的独特笑容,她从小时候就已经拥有了。

在这张带着“怀旧黄”的旧照片里,小小的陈妍希和姐姐一道,站在外公身前。姐姐站得笔直,陈妍希则歪歪地站着,笑得双眼只剩一条缝。网友们纷纷点赞陈妍希“从小可爱到现在”,而陈妍希仿佛也被这张童年照激发了倾诉欲,在评论中一会调侃姐姐的“粉丝红袜”,一会儿自称“我乖我乖我很乖”,之后一句“我很想念我外公”则让不少



网友联想起自己成长途中失去的亲人而落泪。

曾经出演过《神雕侠侣》的陈妍希,除了“小笼包”,还有一个可爱的外号叫“陈八岁”。这是因为有一次她做客《快乐大本营》,用娃娃音为一个8岁的孩子角色配音竟毫无违和感。如今,粉丝们也纷纷宠溺地祝愿她:“陈八岁儿童节快乐呀!”



杜海涛童年照



景甜古装剧照



刘亦菲在《花木兰》中眉心“花钿”